

国安敲定四大强援 阵容升级赛季可期

另外两名外援人选已有方向

国安上一次在转会市场上有大动作，还要回溯到2019赛季，当时雄心勃勃的国安引进了包括张玉宁、王刚、金玟哉等多名实力派内外援，而那年也是国安近年来距离联赛冠军最近的一次。自那之后，主客观因素的叠加让国安在引援上捉襟见肘，战绩也不断下滑。本赛季将重回工体的国安自然希望有一个全新的面貌，而要想有好成绩，就必须有好球员。截止到目前为止，杨立瑜、方昊、李磊和德索萨等4名内外援已基本确定加盟国安，另两名外援人选也有了方向。国安的2023赛季，确实值得期待。

德索萨能力没问题 伤病是道坎儿

34岁的巴西后腰德索萨，是国安本赛季引进的第一位新外援。

身高1米88的德索萨的能力毋庸置疑，毕竟从巴西国内劲旅达伽马队出道后，无论在南美赛场还是欧洲足坛，他都有不错的表现。当年在波尔图效力期间，德索萨虽然不是绝对主力，但也曾随队获得过2010-2011赛季欧联杯冠军。

2012和2013年，他在格雷米奥队坐稳了主力中场的位置，共为球队在各项赛事出场92次，打进3球的同时还有10次助攻，而在2014年转投圣保罗之后，他依然保持了不错的状态，1年半的时间里有过56次登场，数据是5球3助攻。可以说作为后腰球员，他不但有不错的中场拦截能力，也有一定的向前意识，也正因为是在巴西国内的高光表现，2015年夏天，德索萨重返欧洲赛场，加盟了土耳其球队费内巴切。也就是在那一年，26岁的他也获得了首次也是至今唯一一次为巴西队首发出战友谊赛的机会。

连续3个赛季在土超豪门经历让德索萨越发沉稳，随后他也引起了西亚豪门吉达国民队的关注。2018年夏天，沙特豪门斥资1200万欧元把他带到了亚洲赛场，在沙特的两年，他依然是球队的绝对主力。2020年9月，德索萨以自由身的方式重返土超联赛，加盟另一支豪门贝西克塔斯。虽然彼时的巴西人已经年过30，但出色的身体素质和过硬的技战术能力让他依然可以在土超联赛占据一席之地，截止到目前之前，德索萨一共



杨立瑜



方昊



德索萨



李磊

为球队出场88次，打进9个进球。

由于德索萨和贝西克塔斯的合同在今年6月就要到期，因此在只有半年合同的情况下签约这名中场大将，对于国安来说是一笔比较划算的买卖。不过，本赛季至今，这位贝西克塔斯的队长正在遭受伤病的侵袭，他因为膝盖半月板的伤势缺席过多场比赛，他来到中超之后能不能以一个完全健康的状态出战，现在还得打个问号。

杨立瑜能提升国安进攻质量

26岁的前国脚杨立瑜的加盟令国安球迷们感到兴奋，这位能胜任前场多个位置的前场多面手将肩负起很重要的责任，比如，增强国安的进攻火力。

上赛季国安的整体战绩并不令人满意，虽然张玉宁的发挥非常出色，但也难掩球队进攻乏力的弱点。作为国内传统豪门的国安只打进了57个进球，这是不符合外界预期的，这其中既有外援发挥低迷的原因，也有整支球队进攻体系不够完善的因素，这也就不难理解为什么球队最终只获得了联赛第7。

新赛季，为了解决攻击火力弱的问题，国安进行了针对性的补强，曾经在广州恒大以及国家队都证明过自己的杨立瑜，是一个非常不错的选择。从年龄上来说，和张玉宁同岁的他正值当打之年，上赛季虽然广州队战绩不佳，但他出场32次，打进9球，创造了个人职业生涯新高。更难能可贵的是，作为一名前场多面手，杨立瑜不但能成为主攻手，还善于助攻，这一点在2019赛季展现得尤为突出，那个赛季的杨立瑜在各项赛事39场比赛中，贡献了12次助攻，他能传能射的特点也被外界进一步认可。

那么，杨立瑜加盟后会对国安产生什么样的影响呢？在现有的人员安排下，杨立瑜还是更多会出现在边锋位置，但考虑到张玉宁目前仍在养伤，或许联赛初期，杨立瑜有机会被推到中锋的位置。当然，当杨立瑜出现在自己更熟悉的边锋位置上时，其突破传中能力才是国安最为看重的，毕竟国安有张玉宁这样的出色“终结点”，杨立瑜可以为队友提供很好的帮助。

对于其他前场攻击手来说，无论是谁和杨立

瑜搭配，应该都会踢得比之前更加轻松。一旦阿德本罗、姜祥祐或王刚能和他产生化学反应，那么国安的边路攻防将发生明显的变化。

早早敲定方昊“投资”未来

其实每个赛季，国安的引援名单中都会有年轻人的名字，这一方面是因为U23政策的需要，另一方面也是俱乐部从未来发展的考虑出发，储备新生力量。但有些遗憾的是，从2018年到现在引进的年轻人中，自始至终都在一线队效力的，寥寥无几。在即将到来的2023赛季，国安在新援引进方面又有了动作，这次将要到来的是已经在国字号队伍证明了自身能力的23岁前锋方昊。

方昊曾是各年龄段国字号梯队的主力，也入选了男足亚运代表队，他的高光时刻是去年迪拜杯上对阵泰国队时上演“大四喜”。既然如今的国安已经不再是当年拥有超强外援+顶级国内球员的队伍，那么不如就务实一些，给像方昊这样在国内比较突出的年轻球员更多机会。

其实国安早就敲定了方昊的转会，这也体现出国安对这位新星的看重。主帅斯坦利最擅长的就是挖掘培养年轻球员，在他的治下，这块璞玉或许不用太长时间就会变成一块令人印象深刻的“美玉”。

李磊回国安是双向奔赴的最好结果

其实当瑞士草蜢俱乐部租借引进日本球员原辉绮的时候，大家就意识到，留给李磊的时间和机会不多了。毕竟作为一名非欧盟球员，这位中国后卫面临着巨大的竞争压力，在年龄、身体条件等方面都不占优的情况下，他已经很难继续在瑞士联赛立足，回国效力是他最好的选择。而既然选择“回家”，那么国安就是他最好的归宿。

2022年初，李磊离开了效力7个赛季的国安远赴瑞士，留下了141场4球13助攻的数据，而国安则为他留下了4号球衣。如今在刘欢退役、金泰延离队，左后卫位置人员不整的情况下，这位曾经的主力重返国安，肯定是双向奔赴的最好结果。李磊和杨立瑜计划3月7日赴海口与国安会合。（据《北京青年报》张昆龙）

滑雪登山世锦赛开赛 中国队摘历史首金

据中国登山协会消息，当地时间28日，2023滑雪登山世锦赛在西班牙加泰罗尼亚开赛，小将玉珍拉姆在女子U20组短距离项目中夺魁，为中国队摘得滑雪登山世锦赛首枚金牌。

本次比赛共设成年、U23、U20和U18四个组别，来自27个国家和地区的300余名选手在短距离、个人越野、垂直竞速、团体接力以及混合接力项目中展开角逐。

28日进行的是短距离赛，这也是2026年冬奥

会滑雪登山的正式竞赛项目。比赛在平均海拔2100米的区域进行。

女子U20组的比赛中，19岁的玉珍拉姆在资格赛和半决赛中均列第一，并最终成功摘得金牌。她的队友、洛桑冬青冬奥会该项目第四名索朗曲珍再获第四。

女子U18组中，此前在本赛季青年世界杯首站包揽双金的中国选手次旦玉珍出现失误，憾列第六。纪璐璐在女子U23组排位赛中位列第四，

但其后发挥略有失常，最终排在第七。布鲁尔获得男子U18组第十名。

滑雪登山是2026年冬奥会新增项目。此次世锦赛，中国队共派出20名选手参赛，其中包括亚洲冠军金煜博、信德涛等老将，以及索朗曲珍、次旦玉珍、玉珍拉姆等后起之秀。

本届世锦赛将于3月5日结束，3月1日将决出垂直竞速各组冠军。

（据新华社 王沁鸥）